



攬客措施見功 酒店入住率超90%

單日17.4萬 國慶赴澳門遊客破紀錄

再創新高

國慶赴澳遊單日客量刷新紀錄！記者6日從澳門旅遊局獲悉，今年國慶假期訪澳旅客的單日客流量實現了「兩連破」，其中10月3日訪澳旅客約17.43萬人次，創下訪澳單日旅客歷史新高。而5日訪澳旅客仍超15萬人次，大三巴街一度實施人潮管制措施。國慶期間，澳門盛事活動不斷，攬客措施見成效，酒店入住率可望超過90%。目前「澳琴同遊激勵計劃」正接受申請，澳門文化發展基金也將於10月中旬推出「文化旅游品牌塑造資助計劃」，全年訪澳旅客量可望新突破。

大公報記者 方俊明珠海報道

「赴澳客流很火爆！我3日經拱北口岸抵達澳門關閘總站等候巴士，雖然現場有工作人員分流引導，但輪候了兩輛巴士仍未能上車。最後我選擇步行出遊，仔細品味澳門歷史城區。」茂名旅客黎先生告訴記者，在澳門這幾天除了逛街景，還品蛋撻、看煙花。「國慶期間，澳門有推出『全城消費大獎賞』，不少大型商場也推出消費活動，消費滿一定金額有回贈及住宿、餐飲禮券；加上股市造好令投資獲利，人民幣升值，直接刺激了購物慾」。

舊城區臨時步行街受好評

為吸引遊客，澳門在國慶期間還推出「臨時行人專用區」及「步行區計劃」，其中「國慶假期 氹仔舊城區臨時行人專用區」備受歡迎。「每到氹仔舊城區，亦到官也街及地堡街一帶逛逛，品嚐澳門地道牛雜及凍飲等，感受離島社區氣氛。」潮州旅客劉小姐表示，臨時行人區或步行區為遊澳人士提供休閒好去處，更可安全暢遊城區，品嚐美食「這做法值得香港借鑒」。

奢侈品店員：忙到不停手

澳門一家國際連鎖服裝店經理告訴記者，該店所在的商場國慶假期每日客流明顯增加，日均

生意額較平日增長50%以上。也有奢侈品牌店員表示，連日來忙到不停手，門外排長龍的熱鬧景況再現，預計生意額倍增。此外，今個國慶假期適逢劉德華等知名歌手在澳門舉行演唱會，進一步吸引不少旅客特地赴澳旅遊兼觀看演出，對零售、餐飲等行業生意增長帶來利好因素。

「今年國慶黃金周全力發揮『旅遊+』的功能，推廣澳門『盛事之都』、『美食之都』，力爭把澳門國際大都市的『金名片』擦得更亮。」澳門旅遊局有關負責人表示，通過舉辦一連串盛事活動、旅客消費優惠以及社區資助活動，共同促進旅遊業發展，引客入區，帶動澳門社區經濟及支持中小企經營。數據顯示，10月1日至5日訪澳旅客超過79萬人次，日均超15.85萬人次；而酒店入住率可望90%以上。

接下來，第四季度還將適逢澳門格蘭披治大賽車、澳門回歸25周年等盛事連連，預計全年旅客量可望有新突破。

為進一步拓展澳門旅遊空間，澳門文化發展基金將於10月中旬接受「2024年文化旅游品牌塑造資助計劃」申請，鼓勵澳門文創企業以澳門原創IP角色形象或澳門文化遺產為主題，開發多元的文化旅遊產品。



◀10月2日，旅客在澳門大三巴手信街，當日訪澳旅客達16.61萬人次，超過2019年10月5日16.21萬人次的國慶最高單日紀錄。

中社通

港人駕車北上 玩轉中山深圳

特稿

「廣東國慶假期又免收高速費，趁週末帶家人『北上』感受國慶氛圍。」香港居民陳志豪一早便駕駛單牌私家車經港珠澳大橋北上，一家人首先去中山品嘗美食，然後經深中通道前往深圳遊玩。隨着預約機制不斷優化，通關名額進一步放寬，駕車經港珠澳大橋「北上」旅遊觀光、休閒消費成為不少港澳家庭度假首選。

「國慶期間，港澳居民駕車前往內地遊玩熱情高漲，港珠澳大橋珠海口岸迎來出入境車流高峰。」港珠澳大橋邊檢站有關負責人表

示，10月5日經大橋珠海口岸出入境車輛數首次突破2萬輛次，達到2.26萬輛次，創造了港珠澳大橋正式開通以來單日最高紀錄。

「受內地及港澳『夜間旅遊』人氣旺盛，凌晨夜間經大橋珠海口岸出入境旅客數量明顯增多，客流『深夜高峰』成為今年國慶期間口岸通關新特點。」港珠澳大橋邊檢站有關負責人透露，10月1日至5日經大橋珠海口岸出入境港澳單牌車總量超過5.6萬輛次，同比大增73%。

大公報記者方俊明



▲寵物寄養通常按空間收費，圖為一家寵物店的貓籠。 大公報記者李紫妍攝

萌宠寄養 增溫「黃金周經濟」

消費新潮

國慶黃金周，人們紛紛外出遊玩，如何安頓家中的寵物就成了頭等大事，寵物寄養、上門銀寵等服務一時火熱非常：廣州許多寵物店的寄養「房位」早在節前就被搶訂一空。相關的消費、服務不斷推陳出新，萌宠經濟儼然已成新的商業密碼，在假日經濟中開闢了新的熱門賽道，更已形成千億級大市場。

假期伊始，廣州寵物主人葉子想來一場短

途出遊，向周圍的寵物寄養機構一打聽，發現「貓狗的寄養都已經滿房了」「現在只剩豪華大房和豪華套房了」。據悉，寵物寄養通常按空間大小和房型收費，以貓咪為例，記者致電廣州多個店家了解到，從普通的貓籠、貓籠到多層別墅房，平日在四十到上百元（人民幣，下同）一天不等的價格，國慶期間最高可以漲到接近三百元。

大公報記者李紫妍

責任編輯：郭奕怡 美術編輯：莫家威

特刊



家庭暨婦女發展高峰會

「發揮巾幗力量 傳承良好家風」

行政長官在2023年《施政報告》中提出舉辦「家庭暨婦女發展高峰會」，收集各界意見，以協助制訂更聚焦的措施，支援家庭健康發展及婦女發展。高峰會的主題演講聚焦「促進家庭和婦女發展 共建和諧社會基石」。中華全國婦女聯合會書記處書記馬列堅、中華人民共和國外交部前副部長傅瑩、民青局局長麥美娟等演講嘉賓，將會分享各地就推動家庭及婦女發展方面的經驗和成果，探討家庭和婦女發展在建設和諧社會及對推動國家發展的重要性。

高峰會亦設有兩場專題論壇，首場以「發揮巾幗力量」為題，邀請不同界別的成功女性，探討女性在推動香港經濟和社會發展上擔當的角色和作出的貢



▲婦女自強基金資助參觀活動。

獻。本環節的交流亦將涵蓋不同界別就推動婦女權益所推行的措施，以及婦女在不同領域的機遇，並探討政、商、民合作在促進婦女發展上的重要性。

次場論壇聚焦「傳承良好家風」，邀請來自不同背景的家庭、相關組織和非政府機構的代表，從不同角度探討家庭教育對建設關愛和睦家庭的重要性，從而促進本港家庭健康發展。演講嘉賓亦會分享他們就家庭相處和溝通之道，包括養育子女，以及兼顧事業和照顧家庭等方面的經驗和心得。

高峰會的主要目標參加者為本地及粵港澳大灣區婦女團體、商界和相關服務組織的代表，就社會關心的婦女發展及家庭教育議題交流經驗。會場內亦設置展覽攤位，展示婦女團體及家庭服務組織在推動婦女發展和家庭教育方面的工作成果。

民青局局長麥美娟表示特區政府一直高度重視家庭及婦女發展，並期望藉是次高峰會與關注香港家庭及婦女發展的人士交流，建立密切的夥伴關係，並透過高峰會推廣香港在家庭及婦女發展方面所取得的持續進展。

民青局自接手推動婦女發展的工作後，一直與婦女事務委員會、家庭議會及社會各界攜手合作，積極推出多項措施支援婦女發展和促進家庭教育，並取得持續的進展。民青局於去年成立婦女自強基金，每年撥款2,000萬港元，資助婦女團體及相關非政府機構推

出支援婦女的項目，至今已批出145個項目。民青局於今年4月1日在其轄下設立婦女事務組及婦女事務專員，專注處理與婦女發展的相關工作。民青局亦即將推出一系列新措施，包括設立一站式家庭及婦女資訊平台，匯集與家庭教育和婦女相關的資訊；透過關愛基金推出贍養費調解試行計劃，資助非政府機構為正在分居或離婚人士（包括贍養費支付人及受款人）提供與贍養費相關的調解服務；以及推出一項為期五年的全新家庭教育推廣計劃，每年撥款800萬港元，資助民間推行非牟利的家庭教育項目。

(特刊)



◀2024年國際婦女節酒會。

民政及青年事務局（民青局）、婦女事務委員會和家庭議會將於10月9日假香港會議展覽中心舉行「家庭暨婦女發展高峰會」（高峰會）。首屆高峰會以「發揮巾幗力量、傳承良好家風」為主題，將邀請來自不同地區主管婦女及家庭政策的主要領導、不同界別的成功女性、不同背景的家庭、相關組織和非政府機構的代表等擔任演講嘉賓，與婦女團體、商界和服務組織的代表分享他們在推動家庭及婦女發展方面的經驗和成果、婦女在不同領域的機遇，以及對促進家庭健康發展的見解等。

▼家庭教育推廣活動。



◀婦女自強基金資助交流團活動。

家庭暨婦女發展高峰會

日期：10月9日（星期三）
地點：香港會議展覽中心
詳情可瀏覽專屬網站

